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ATA DA 14ª REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO REMOTO, DE FORMA
EXTRAORDINÁRIA, NO DIA 02 DE OUTUBRO DE 2023.

Ao 02º dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, foi realizada a 14ª reunião do Conselho Pleno
do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 19 horas, em formato remoto, com a
participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Lucia Pinto da Silva (Presidenta), Kamila
Vieira de Moura (Vice Presidente), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário) Carolina Brito de
Oliveira (2ª Secretária); Cinthia Alves da Silva (2ª Tesoureira), as conselheiras/os do Conselho Fiscal:
Natalia Silva Nicacio, Rayanne Rocha Marcelino e Ylana Chagas Barbosa. As conselheiras suplentes:
Mariani Souza Silva, Bruna Menezes Guedes, Hingridy Fassarella Caliari, Monica Paulino Lanes,
Ariane Ribeiro Bergamin, Erika Pereira Costa Vassoler e Juniele Souza dos Santos. Presente também
o assessor em Serviço Social Cleidson Nazário Maurício. Dentro da pauta estabelecida e havendo
quorum, foi dado início à reunião:

1. Área Técnica
a) Avaliação do Encontro Nacional CFESS/CRESS: A conselheira Ylana iniciou o repasse
avaliativo acerca da participação no Encontro Nacional, destacou a escolha do tema da campanha do
triênio (2023-2026) e do 15 de maio deste ano. As demais conselheiras delegadas compartilharam
suas impressões sobre a realização do encontro. Pontos como mobilização, programação, organização
foram debatidos com as pessoas presentes. Por fim, a conselheira Sabrina destacou a participação das
assistentes sociais de base e sugeriu o convite para as mesmas realizarem repasse do encontro na
assembleia ordinária, prevista para o dia 21/10/23.

b) Panorama das Comissões:
Seguridade: A conselheira Juniele informa que a comissão tem alternado o formato da reunião entre
remoto e presencial, de forma a possibilitar um número maior de participantes. Sinaliza que ainda é
uma dificuldade mobilizar a categoria para os encontros presenciais. Avalia que é importante melhorar
a divulgação das reuniões no que se refere a comunicação
CPE: A conselheira Hingridy fez o repasse referente ao desenvolvimento das atividades da comissão
permanente de ética, informou que a base atualmente tem três profissionais, o que possibilita melhor
análise e encaminhamento das demandas, diante da complexidade dos processos que têm chegado ao
CRESS. A conselheira Ylana ressalta a realização do curso “Ética em Movimento”, classificou de
forma qualitativa sua participação e o desenvolvimento da atividade.
Comunicação: O conselheiro Carlos Augusto registra que a dinâmica da comissão depende em
grande parte das contribuições das demais comissões e conselheiras, por este motivo solicita o
encaminhamento de pautas e ações à comissão, como era anteriormente realizado. Informa que o
objeto referente à contratação da assessoria de comunicação para por revisão, tendo em vista o
encerramento do contrato, sendo esta a principal ação da comissão no momento.
Gestão do Trabalho: O conselheiro Carlos Augusto informa ser necessário realizar a recomposição
da comissão de gestão do trabalho, devido aos recentes pedidos de afastamento na gestão do Cress, de
forma a possibilitar o prosseguimento das atividades da comissão.
Ética e Direitos Humanos: A conselheira Bruna informa que até o momento foram realizadas três
reuniões da comissão, todas no formato online, com uma participação média de 6 a 8 pessoas. A
conselheira informou que apesar das dificuldades de mobilização para participação nas reuniões,
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tem-se mantido um grupo fixo com contribuições significativas para as discussões. A próxima reunião
está marcada para o dia 17/10, a comissão tentará realizar o encontro no formato presencial.
COFI: A conselheira Mônica faz o repasse acerca das atividades da COFI, relata que tem existido um
ritmo muito intenso de demandas e encaminhamentos, com participação ativa das conselheiras,
agentes fiscais, coordenação técnica, assessoria e profissionais de base, o que têm possibilitado a
ampliação das discussões.
Inscrição: Sobre a comissão de inscrição, as conselheiras Ariane e Erika informam que foram criados
fluxo de troca entre gestão e trabalhadores para o desenvolvimento do trabalho, que a princípio tem
atendido as expectativas esperadas.
Conselho Fiscal: A conselheira Natalia faz avaliação positiva acerca das atividades do Conselho
Fiscal, que têm sido desenvolvidas por ela e pelas conselheiras Ylana e Rayanne.
Inadimplência: Como ponto a ser registrado sobre a comissão, a conselheira Cinthia informa que
estão sendo estabelecidos os procedimentos relacionados ao protesto de dívidas, em conjunto com a
coordenação financeira e assessoria jurídica.
Formação profissional: A conselheira Lívia descreve os encontros realizados pela comissão e pontua
que a maior dificuldade tem se dado em relação a participação da categoria, por isso ela e a
conselheira Rayanne têm buscado formas de possibilitar maior alcance da comissão. Atualmente a
participação maior tem sido de docentes, os quais têm solicitado a realização do projeto de estudantes
finalistas.
Por fim, o assessor Cleidson sugere a realização de um encontro presencial de comissões, com o
objetivo de integrar e ampliar as discussões e fortalecer o vínculo com as/os profissionais de base. A
sugestão foi aprovada.

2. Composição do Fórum Estadual de Trabalhadores do SUAS - FETSUAS: A conselheira
Mariani informa que o CRESS/ES era representado no FETSUAS pela assistente social Patricia Maria
de Souza, na condição de titular, e por ela na condição de suplente. Ambas solicitaram desligamento.
Encaminhamento: a conselheira Mariani ficou responsável por dialogar com profissionais de base que
participam do FETSUAS articular a participação.

3. Solicitação de Reunião - Assistentes Sociais do Executivo Federal: O assessor Cleidson informa
sobre o recebimento de email de representante de assistentes sociais do âmbito do executivo federal
para reunião com o CRESS. Encaminhamento: 01) Cleidson ficou responsável por enviar material
sobre a pauta para toda gestão, com o objetivo de qualificar o alinhamento político sobre o tema; 02)
Ficou sugerida a data de 07/11/23 para realização de reunião com as profissionais, as conselheiras
Sabrina e Kamila se disponibilizaram para representar o CRESS.

4. E-mail Assistente Social INSS - Acúmulo de Cargos Públicos: ponto suprimido.

5. Desagravo Público - Proc. 019/2023 - designação de relatoria: O Conselho Pleno designa as
conselheiras Cinthia e Erika para realizar a relatoria do desagravo.

6. Comissão Temporária - 40 anos CRESS/ES: O conselheiro Carlos Augusto realiza repasse sobre
o andamento do planejamento referente às atividades dos 40 anos do CRESS. A próxima reunião foi
agendada para o dia 17/10/23, o conselheiro abre o convite à gestão.

mailto:cress@cress-es.org.br


CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO/ES
Rua Pedro Palácios, n° 60, Edifício João XXIII, 11°andar, Salas 1103 - 1106, Cidade Alta - Centro,

Vitória/ES, CEP: 29015-160 - Telefone: 3222-0444 - E-mail: cress@cress-es.org.br

7. Conselho de Comunidade - Devolutiva contato Suellen Cruz: a assistente social Suellen sinaliza
pedido de desligamento do Conselho de Comunidade. A conselheira Kamilla se colocou à disposição
para substituição temporária. A conselheira Sabrina informa que a determinação de participação do
CRESS/ES no conselho de comunidade será debatida em reunião de alinhamento com a assessoria
jurídica.

8. Homologação de pedidos de Anotação de Responsabilidade Técnica - ART

a. Assistente social Fabiana Lírio Siqueira - Instituição P&A Assistência Domiciliar. O Conselho
Pleno ratifica o parecer apresentado pela Comissão de Orientação e Fiscalização Profissional e defere
o pedido de emissão de Anotação de Responsabilidade Técnica.
b. Assistente Social Suely da Piedade Siuves - Instituição Santos Empreendimentos. O Conselho
Pleno ratifica o parecer apresentado pela Comissão de Orientação e Fiscalização Profissional e defere
o pedido de emissão de Anotação de Responsabilidade Técnica.
c. Assistente Social Sumaya Chaves Binda - Instituição Lar da Terceira Idade Professor Coelho
Sampaio. O Conselho Pleno ratifica o parecer apresentado pela Comissão de Orientação e
Fiscalização Profissional e defere o pedido de emissão de Anotação de Responsabilidade Técnica.

9. Cobrança das anuidades anteriores para dívida ativa e protesto: foi realizada apresentação
sobre a reunião ocorrida no dia 27/09, com o Sr. Paulo, gerente dos cartórios de protesto, que
explanou sobre os procedimentos que devem ser realizados. Foi informado também que a Comissão
de inadimplência realizou reunião com a representante da assessoria jurídica, Sra Patrícia, e a mesma
informou que será preciso realizar os procedimentos para cobrança de dívida ativa, logo devido ao
curto prazo, será preciso fazer alteração excepcional na resolução de cobrança, para ser possível
alcançarmos os prazos necessários. Diante do exposto, a alteração dos prazos excepcionais são: 01)
envio de notificações via e-mail aos profissionais - prazo de retorno 05 (cinco) dias; 02) notificação
via cartas com AR - prazo de retorno 15 (quinze) dias; 03) publicação em edital dos nomes das/os
profissionais que serão encaminhados à dívida ativa e/ou protesto - prazo de retorno 15 (quinze) dias;
após esse período serão realizados os trâmites necessários junto à assessoria jurídica e/ou cartório de
protesto. Deliberação: 01) O Conselho Pleno solicita que a assessoria jurídica realize a confecção e
envio da resolução excepcional, bem como providenciar a publicação da mesma no portal da
transparência do CRESS/ES. Ressalta-se que a resolução atual de cobrança permanecerá vigente. 02)
O setor de cobrança deverá iniciar os disparos dos e-mails conforme acordado.

Informes
a. Envio de ofício às prefeituras - requisição de certidões em processos seletivos /

concursos: o assessor Cleidson informa que o ofício foi remetido às prefeituras via e-mail.

b. Consulta prévia de processo ético pelas conselheiras que compõem as sessões de
julgamento: o assessor Cleidson informou que as conselheiras podem agendar horário com a
coordenação técnica para realizar a leitura dos autos dos processos éticos em que foram
designadas.

c. Reunião de organização do Nucress: a conselheira Mariani informa que foi realizada
reunião na última semana, a qual classificou como bem produtiva, pois conseguiram
mobilizar a base das três regiões do estado. Na reunião, foi deliberada a realização de
encontro do Nucress presencial na região sul, possivelmente em Alegre.
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E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada a 14ª
reunião do Conselho Pleno do no ano de 2023, tendo o 1º Secretário, Carlos Augusto da Silva Costa,
lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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